

爸媽是最初的老師，兒時睡前聽故事是最親密的時光；
閱讀有很多面向、很有趣、很活潑，每個人都有喜歡的生活事物、
特別有興趣的閱讀種類；4月23日基隆世界書香日，
讓我們以「悅讀快閃·棒棒相傳」接力，
分享關於知識啟蒙的那些書本吧。

跨閱共讀 是最美的時光



「24小時書店」是文化指標之一，基隆市文化局率先以「24小時共讀」領軍，將書店的概念以跨域的概念延伸至旅店、咖啡廳等其他特色場域，讓每一處成為靜心閱讀之所在，並獎勵在地書店延長營業時間，搭配各種餐飲與閱讀活動，讓旅人來到基隆書店棲歇的同時，更進一步了解基隆、愛上基隆。

港都夜未眠 共讀基隆 24HR

走進基隆書店，找一個舒適的角落坐下來，相信總有一本書，呼應著你的心境，在港都未眠之時，對基隆有了更多的看見。



3. 書店陳列基隆專書，透過閱讀認識基隆。
4. 見書店為微醺跨年夜打造專屬樹洞。



1. 太平青鳥邀請作家曹銘宗飲食悅讀開講。
2. 冬日方舟週末夜系列邀請創作者駐店分享。

走進基隆市區的書店角落，隨手翻閱的可能是這本《基隆的氣味》，或許更吸引你的是那本《雨都漫步：跟著雨傘人回家旅行》，還是不經意打開、卻捨不得闔上的《雨港顏色：城市觀察畫家走繪基隆》，相信書架上總有一本書，能呼應你此刻的心情，在港都未眠之時，對基隆有了新的看見與想像。

書店聯手 啟動悅讀模式

基隆市文化局以「共讀基隆24HR」為主題，與書店及商家合作，以「悅讀組」與「跨閱組」兩大模式進行，擴大及至旅店、咖啡廳，邀請讀者來基隆體驗嶄新的24小時不間斷閱讀時光。

「悅讀組」包括位於東岸商城的「見書店」，推出了魚市夜讀夜導、深夜食堂等計畫。西岸山城的「太平青鳥」則以Book&Bar為概念，推出冬日方舟主題活動，包含書展、講座、藝術家之夜、討海人市集等。

實踐想像 迎接書香滿城

「閱讀是一件很美好的事情，透過閱讀帶領我們到很遠的地方。」見書店負責人楊雅萍認為，共讀計畫讓見書店跨出一步，從單純書店做出不同的嘗試與想像，讓這些想像都可以實踐。去年的12月31日夜晚以「微醺跨年夜」為主題，這一天書店不關燈，有書有酒、提供溫馨舒適的閱讀空間，隨著跨年的數秒聲，迸裂的璀璨火花，每



點亮「共讀基隆
24HR」這個品牌，
讓更多人看見及參與。
閱讀變得更有趣也更迷
人，讓有趣的事持續
在基隆發生！



← 友·余書店老闆蔡顏鴻
以植物為核心課程，讓
閱讀有了更多的想像。

個人帶一本書，鑽進帳篷樹洞，開啟新年祈願儀式，迎接豐盛的一年。

「太平青鳥」規劃週末舉辦駐店藝術家之夜，以多元感官體驗為主軸，邀請讀者一起想像書店夜晚的不同模樣，並找來蕭芸安〈循聲旅者·以聆聽建立方向感〉分享創作座談，陳韋榮、林宜臻兩位音樂家〈暮灰藍二重奏〉，帶來別緻溫馨的爵士音樂饗宴，以及太平國小校友作家鄭粟兒老師，聊聊文學心靈旅程，並透過心靈樹卡，引導靜心、探索內在的世界。

共讀基隆 感受日夜之美

「共讀基隆24HR可以成為一個新品牌」，太平青鳥執行長蔡瑞珊希望讀者來基隆感受白天與夜晚不一樣之美，她期待共讀計畫持續下去，「將這個品牌延伸到其他地方，未來聽到共讀就想到基隆，那我會感到非常幸福。」

今年3月29日起太平青鳥書店試辦24小時開口碑場，4月後將每週末擇定一日24小時營運，成為基隆的第二間24小時書店。

「我們希望來到基隆的旅客可以更深刻感受基隆。」「小獸書屋」負責人陳立儀參與時希望

與其他團隊激發更多火花，於是與鄰近旅店合作推出「旅讀包」，裡面有推薦書籍與在地商品提供，鼓勵旅人走訪其他區域認識基隆。

位於孝二路的「魚日二手書店」，店長劉奕緯對書店空間擴展需求有很大的抱負，他透過參與計畫，將原本陳舊、有味道的老建築重新整理，把4樓與閣樓作為分享空間，讓讀者有一處安心閱讀的場域。

特色場域 跨界書香四溢

以植物與療癒見長的蔡顏鴻，進駐「八六設計公寓」開設了「友·余」書店，她認為共讀計畫永續的概念與她的理念相符合，期間舉辦了植悟園系列活動，以寫生與手作體驗延伸閱讀的概念。

「跨閱組」有13家入選，包含咖啡廳及餐廳等，推出多樣化的新服務，包括親子說故事、主題講堂、說書人計畫、線上閱讀建置、書籍交換、誰來選書等。

市府去年提出「24小時書店與文化創意商店計畫」追加預算，補助有意願24小時營業的書店或城市生活店家。文化局長江亭玫表示，今年會持續辦理閱讀輔導計畫，鼓勵並協助在地店家推動閱讀服務，使基隆各個角落充滿書香氣息。

1. 「共讀基隆24HR」成為書店推廣閱讀的新訴求。
2. 小獸書屋推出「眼獸旅讀包」，邀請旅人解鎖任務。



共讀基隆24HR 參與名單

見書店 Sea To See Bookafé、小獸書屋 BBBooks、魚日二手書店 When Fish is talking、友·余、太平青鳥、曙·初見咖啡 X 暮·相見酒廊、四季喫茶店、八斗邀友善餐廳、樂品喜塘、小市場咖啡、夏隆咖啡館 Shalom Coffee、抵家咖啡本店及七堵店、赫米斯自家烘焙咖啡館、GONG YU、喫茶開門、金豆咖啡、FLOW CAFE



共讀基隆
24HR